



龙舟竞渡正青春

湖科第二届体育文化节端午嘉年华打造端午文化盛宴

●记者 杜培清 赵忠志 通讯员 田丽

擂鼓开赛,挥桨竞渡。6月10日下午,“活力校园 闪亮湖科”第二届体育文化节端午嘉年华活动在揽月湖畔举行。激情四射的赛龙舟和形式多样的端午嘉年华吸引了包括留学生在内的全校师生们的积极参与,让大家充分感受到中华传统节日以及龙舟运动的魅力。

“咚、咚、咚、咚……”揽月桥下起点处,随着“嘀”的一声哨响,两只龙舟如离弦的箭一般冲上赛道,划手们握紧手中的桨,伴随着铿锵有力的鼓声,有节奏地拍击水面。

本次龙舟赛分设预赛、复赛、半决赛和决赛,共有13支参赛队进行200米直道竞速。各参赛队随着节奏感十足的鼓点,挥臂划桨、提桨、破水,在湖面上劈波斩浪,激起湖岸此起彼伏的呐喊声。经过两个多小时的激烈比拼,最终电子与信息工程学院队夺得冠军。

“赛龙舟,是荣誉之赛,是团队之赛,不仅仅比的是体力、耐力,比的更是拼搏合作的精神,团队一起脉动的感觉让我真正体会到龙舟精神,这让我们受益终身。”电子与信息工程学院队队长王佳鑫说。

据了解,湖北科技学院龙舟队组建于2019年3月,先后夺得湖北省第十二届龙舟大赛亚军,“宜荆荆恩”城市群龙舟赛22人500米直道赛第一名、12人500米直道赛第二名,2022年“屈原故

里”中国龙舟争霸赛(宜昌)22人500米直道赛前八,2023年4月在湖北省第十四届龙舟大赛公开组荣膺冠军。

揽月湖上龙舟“狂飙”,揽月大道端午嘉年华活动人头攒动。

射“五毒”、投壶、旱地龙舟、汉服走秀、香囊手工制作、品雄黄酒、熏艾灸、包粽子、吃粽子等体育类、文化类和习俗类的互动式活动吸引了包括留学生在内的全校师生们的热情参与、快乐融入,还有许多教职员带着孩子前来体验,一同沉浸在传统习俗的丰厚内涵与独特韵味之中。

湖北科技学院团委副书记刘伟华介绍,湖北科技学院高度重视校园文化建设,大力推进文化活动开展,以鲜明正确的价值导向引导师生,以积极向上的力量激励师生,从而形成了“周周有活动,月月有赛事,全年都精彩”的文化生活新局面。

“第二届体育文化节端午嘉年华活动将校园文化建设与弘扬传统文化相结合,不仅展现了湖科师生同舟共济、积极进取的精神风貌,也弘扬了中华民族优秀的传统文化,推动了校园龙舟文化引领地方龙舟文化运动的开展,勇担服务地方发展的高校使命。”湖北科技学院党委常委、副校长钟儒刚表示,“湖科学子们定会在体育运动中学会团结拼搏、勇往直前,在龙舟竞技中坚定文化自信、厚植爱国情怀;在未来求知的道路上更加坚定理想信念,自觉弘扬中华民族坚韧不拔、自强不息的奋进精神。”

